

吴新明“六一”国际儿童节看望慰问师生

向全市少年儿童致以节日祝福

晚报讯 昨天是“六一”国际儿童节。上午,市委书记吴新明前往“童声里的中国”少儿艺术创研活动基地,调研基地建设情况,看望慰问师生,与大家共度“六一”,代表市委、市政府向全市少年儿童致以节日祝福,向广大教师和教育工作者致以诚挚问候。

走进“童声里的中国”少儿艺术创研活动基地,远远便传来悠扬的歌声。“从小跟党走,永远不掉队……”语音室内,稚嫩清脆的童声、朗朗上口的歌谣让人深受感染。吴新明走进教室,拿起歌谣选集,和孩子们一起诵读,并祝孩子们节日快乐,希望他们勤奋学习、健康成长。在合唱室,吴新明走进学生中间,少先队员为他系上鲜艳的红领巾。合唱团正在排练到的曲目《想起你》是去年征集到

的优秀作品。吴新明观看合唱排练,为他们的精彩表演鼓掌。“平时作业多不多?”“除了唱歌还有什么爱好?”……看到孩子们朝气蓬勃,争相介绍自己的情况,吴新明勉励他们珍惜时光,好好学习,全面发展,努力成为国之栋梁。

吴新明还走进“童声里的中国”展厅,详细了解活动开展情况。2006年,通州区倡议发起“童声里的中国”活动,以培育和践行社会主义核心价值观为主旋律,广泛开展少儿歌谣创作传唱、少儿精品打造推广等活动。18年来,发动征集海内外53万件歌谣作品,结集出版24部作品集,覆盖江苏7000多所中小学,辐射全国34个省级行政区。创研基地被中央文明委表彰为“全国未成年人思想道德建设

工作先进单位”。吴新明希望创研基地创作征集更多孩子们喜闻乐见的优秀作品,引导孩子扣好人生第一粒扣子,共同唱响童声里的中国。

看望慰问中,吴新明寄语全市少年儿童要牢记习近平总书记谆谆教导,从小坚定听党话、跟党走的决心,坚持德智体美劳全面发展,争做新时代好儿童。他强调,孩子是家庭的希望、祖国的花朵,关爱少年儿童就是关爱未来,要用心用情呵护好、教育好、培养好,为孩子们茁壮成长创造更好的条件。希望广大教育工作者坚守初心使命,落实立德树人根本任务,用实际行动诠释“人民教师”的责任与担当。

市领导张建华、陈冬梅、童剑、于立忠参加活动。

记者朱文君



昨天,江心沙农场果农在梨园忙碌,他们一边套袋,一边进行疏果,有效防止和减轻轮纹病、黑星病等病虫害发生,保持合理挂果数量,综合提升果实品质和商品性。

记者许丛军
通讯员袁伟

南通是这样长“大”的

20世纪80年代初期,我第一次来到南通,对南通的初步印象停留在:南通市区一城三镇的面积才110平方公里,人口30多万,城市居民10多万人。老百姓认可的城区是六桥以内,最繁华的地方是人民路和南大街交会处的十字街。几年后,一个偶然的机会,我调至南通参与南通大酒店的筹建工作。南通大酒店建成后,成为当时南通的地标建筑和对外开放的一个窗口。后来,我又相继调到南通经济技术开发区和市级机关工作,切身感受了南通的蜕变。

1949年2月,南通城解放,划南通城、唐闸镇、天生港镇、陆洪闸和近郊农村成立南通市。1991年,南通城区更名为崇川区;郊区更名为港闸区,同时将原南通县的陈桥乡、幸福乡、秦灶乡划入港闸区管辖。2001年,将通州市的观音山镇、小海镇、竹行镇、良种场、种畜场整建制划入南通市区,同时将南通农场、东方红农场划入南通市区行政区划范围。至此,南通市区行政区域面积381.26平方公里、人口75.98万。

2004年年初,南通市委、市政府

决定对全市行政区划的格局进行调整,成立了由市委、市政府主要领导组成的区划调整工作领导小组,笔者有幸成为领导小组办公室的一名工作人员,具体负责与国家民政部和省民政厅对接、联络,还曾多次走进中南海,有幸成为历史的亲历者和见证者。

根据市主要领导的指示精神,我们结合《南通市城市总体规划》,经充分调研,多次征求上级业务主管部门的意见,反复论证,提出了调整行政区划的思路、办法和建议,形成了调整方案,将通州、海门一起列入调整方案。方案获得市委、市政府高度认可,同时也获得省、部主要领导的认可。民政部领导根据国务院从严审批撤市设区情况,建议我市统筹考虑,先调整一个市,分批实施。

2004年8月,南通市政府向省政府呈报了《关于调整南通市行政区划的请示》,9月,省政府向国务院呈报了《江苏省人民政府关于调整南通市部分行政区划的请示》(苏政发〔2004〕79号),拟撤销县级通州市,设立南通市通州区。方案刚刚上报即遇全国经济普查,国务院冻结区划调整审批工作。

2005年8月,市委、市政府调整策略,走整建制调整之路。向省政府呈报补充请示(通政请〔2005〕96号),要求整建制撤销通州市设通州区。2005年12月,省政府将南通区划调整的补充请示上报国务院。

2006年1月,时任市委书记罗一民专程拜访了民政部部长李学举,专题汇报南通区划调整相关工作,陈述调整的理由。

2008年,第二次全国经济普查,国务院再次明确停止区划调整审批工作。

随着长三角一体化发展战略的实施,江苏沿海开发战略上升为国家战略,南通迎来了前所未有的发展机遇。

2009年1月,时任市委书记罗一民专程赴京向回良玉副总理汇报南通的区划调整情况,回良玉副总理在汇报材料上批示“请民政部阅研”。随后,民政部

再次将南通区划调整方案上报国务院,3月23日,温家宝总理签批同意。

经过五年多的艰苦努力,南通区划在全国率先破冰获批。当时的市长丁大卫闻讯后,兴奋地张开双臂,连声说:“好啊,这下南通有发展空间了,可以大干一场。”罗一民书记专门批示:行政区划调整成功审批可喜可贺;我市有关部门特别是民政局所作努力可圈可点。

2009年7月,南通市通州区正式挂牌,为南通市成立60周年献上了一份厚礼。2020年,海门撤市设区。南通市市辖区面积达到2497平方公里,人口超过300万,真正跨入大城市行列。

日月如梭,四十年弹指一挥间。南通从首批沿海经济开放城市到上海大都市圈的重要组成城市,创造了无数辉煌,抒写了南通精彩篇章。

缪友俊

